

MÉS DE SUSCRIPCIONES
Una peseta al mes
ANUNCIOS.
remitidos, esquelas, etc., a
precios reducidos.
ADMINISTRACIÓN
Moncada, núm. 13.

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año VIII

Martes 5 Julio 1898

Núm. 2122

EDICIÓN
Moncada, 13, fren-
te al Seminario Concili-
ar.
LA CORRESPONDENCIA
toda al Director, calle de
Buenaventura, núm. 8.
No se devolverán los origi-
nales.

APÓSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN PARA JULIO

Los católicos del Ecuador

Oración cotidiana para este mes

Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os

ofrezco las oraciones, obras y trabajos

del presente día, para reparar las ofen-

sas que se os hacen, y por las demás

intenciones de nuestro Sagrado Cora-

zón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que

el Ecuador vuelva á ser lo que fué bajo

García Moreno, el pueblo del Corazón

de Jesús.

Propósito cumplido

Rogar por los católicos del Ecuador.

Máxima cristiana

Sólo en el cielo hay gustos con pureza,

con perpetuidad y con entera satis-

facción.

(San Agustín.)

Fragmentos

Un hormiguero

¡Eso es la humanidad, un hormiguero! Menos sin comparación que un hormiguero si se la mira desde las alturas de Dios.

¡Y todavía creerán los hombres que hacen un favor á Dios cuando se dignan tributarle culto, cuando le ofrecen todo lo que son, todas sus cosas y á sí mismos con ellas!

Un poderoso monarca al pasear por sus extensos jardines repara en un reguero de hormigas que atraviesa el camino por donde pasea, y aparta su planta para no aplastarlas al pasar.

Si las hormigas, agraciadas á la regia comisericordia, pudieran hablar al rey, le ofrecerían, sin duda, su hormiguero con todas las provisiones de que habían hecho acopio durante el verano.

Y el rey qué les diría? ¿Cómo miraría á aquellas pobres hormigas?

Las hormigas, cierto, no le podían ofrecer más; pero qué era todo aquello para el rey?

Pues infinitamente menos que un hormiguero en comparación de un rey, son todas las criaturas juntas en comparación de Dios.

JULIO SAJ.
(Del Mensajero S. C. de J.).

Nuestra Diócesis
El Sagrado Corazón de Jesús

EN FORCALL
También Forcall, Sr. Director
de dar una eloquente prueba

de acendrado afecto y tiernísima sabe acogerse fuertemente á la devoción al más santo, al más dulce y al más amante de los corazones, al Corazón sacratísimo de Cristo Jesús.

Una pequeña chispa desprendida de este volcán de amor prendió fuego en tales proporciones en los corazones de estos sencillos e inocentes montañeses que en breve tiempo hánse visto trocados por gratitud en encendidos hornos de caridad.

Lo que acaba de presenciar esta religiosa villa con el mayor consuelo de nuestras almas justifica de una manera palpable la verdad de mi aserto.

El año próximo pasado fundése en esta parroquia el Apostolado de la Oración, se estrenó la veneranda imagen del Sagrado Corazón de Jesús, digna ofrenda de una tanta mas piadosa cuanto distinguida familia forcanalense, y en el presente año ya el número de asociados asciende á 400, y no contentos con la sola imagen hemos tenido la grata satisfacción de verla colocada en un elegante altar góticocompleto, que, como en su trono, manifestando está á los hombres los tesoros de su corazón.

En este mes la asistencia á los ejercicios cotidianos concurredísima; las comuniones reparadoras diarias muy numerosas; en una palabra, todo este mes no es sino un continuado obsequio de reparación y desagravio á tan fino amante por los socios del Apostolado de la Oración de este centro local. Pero el entusiasmo para con el Deifico corazón rayó en delirio en el dia de la fiesta.

La víspera y al toque del Ave María de mediodía y por la noche la banda municipal confundiendo en el espacio las alegres notas de sus festivos pasacalles con el eco de los sonoros bronces anunciaban al vecindario un dia grande y extraordinario.

La misa de Comunión que celebró el distinguido orador sagrado que un poco más tarde debía ocupar la Cátedra santa no dejó nada que desechar, baste decir que con la ayuda de otro sacerdote estuvieron más de media hora repartiendo á los que se acercaban el manjar Eucarístico.

En la misa Mayor fué celebrante nuestro queridísimo Cura-Economista y celoso Director de este centro local, D. Antonio Pitarch, á cuyos incessantes desvelos es debido en gran parte el rápido progreso de tan santa devoción. Asistieron de ministros los Rdos. Sres. Segura y Manero. La capilla musical bajo la sabia dirección del inteligente maestro Salvador supo interpretar á la perfección la misa de un reputado maestro precedido del introito á cuatro del maestro Nin.

La oración sagrada estuvo á cargo de un Padre de las Escuelas Pías, quien con su dulce y amena eloquencia supo cautivar al numeroso auditorio que de su autorizado lazo pendía, probando con frase galana que nuestra infeliz patria no puede suceder si ella

sociedad no tienen otra medicina única tabla salvadora que le queda, la verdadera devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Este Corazón, dijo, puede salvarnos, quiere salvarnos, ¿qué nos falta para ser salvos?... que nosotros queramos tambien.

Como complemento y cierre de tan sumtuosa fiesta se hizo la procesión por la tarde que resultó brillantísima. El Santísimo Sacramento llevado bajo palio por el celebrante y ministros, estaba precedido de los fantásticos guiones de todas las Cofradías á los que seguía la veneranda imagen del Sagrado Corazón; cuatro números de la benemérita y el comandante del puesto hacian al Santísimo la guardia de honor y en último término cerrando tan piadosa y santa comitiva venian las autoridades locales y la banda municipal. Todos los socios del Apostolado con sus celadores y celadoras ostentaban con santo orgullo las insignias correspondientes al cargo de honor que desempeñan en tan santa Asociación.

A este paso, Sr. Director, y bajo la égida influencia del Sagrado Corazón, muy pronto quedará cumplida la profecía ó promesa de este Corazón Sagrado «Reinaré en España», y nosotros podremos con toda libertad proclamar en un «Viva Jesús nuestro Rey».

EN ALMENARA

Conmovedores y solemnes fueron los cultos que la villa de Almenara, tributó en la fiesta del Príncipe de los Apóstoles al Sagrado Corazón de Jesús, augurando días más felices para nuestra desgraciada patria.

Seiscientas almas que puestas hoy en estado de gracia elevan á Dios su corazón y su alma pidiendo perdón por sus pecados y por los de todos los hombres de España! Como preparación á la fiesta ha dado el Rdo. P. Luis Bertran S. J. ocho días de ejercicios espirituales, á los que acudía el pueblo deseoso de oír la divina palabra, logrando así infiltrar en los corazones sentimientos de amor á Dios con el recuerdo de las verdades eternas. Hubo Misa de Comunión á las siete que la celebró el Curia-Regente, distribuyendo el Pan de los Angeles á los socios del Apostolado.

A las nueve, después de cantar Tertia, principió el Santo Sacrificio el Edo. D. Santiago Obón, asistido de los ministros el Coadjutor de dicha villa y D. Francisco Gómez, interpretando magistralmente la misa á toda orquesta de un reputado Maestro por el Sr. don Vicente Royo Bolta.

Después del Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo, para cantar las glorias del bondadoso Corazón, el ya citado Padre, quien con frase correcta probó á todas luces que solo en el adorable Corazón de Jesús se halla la verdadera felicidad, fuera del cual todo son miserias, tribulaciones, calamidades, desgracias, y que todos los males sin cuento que affigen á la

militar se presentó al general Blanco, y renunciando á regresar á la Península, le pidió que lo destinase al punto donde pudiera prestar mejores servicios.

El gobernador general de Cuba que conocía su pericia y su valor, le dió un mando en el departamento Oriental, y tan bien ha cumplido, que ha pagado con su vida en la desesperada defensa de las posiciones puestas á su cargo.

La que es hoy su desconsolada viuda, recibió anteayer la fatal noticia.

El juez de instrucción del distrito del Mar, D. Francisco Alcalde, que es amigo de la familia, lo supo y se apresuró á visitar á la desgraciada señora, precisamente cuando llegaba á su casa, inquieta por la suerte de su marido.

D. Francisco Alcalde cumplió el triste deber de amistad de prepararla para recibir tan fatal noticia.

¡Triste coincidencia!

El general Vara de Rey falleció el 1.º del actual, en que celebraba sus días su hijo don Casto, aprovechado alumno de aquel Instituto de segunda enseñanza.

La señora de Vara de Rey es de familia valenciana.

¡Dios le dé resignación para sobrellevar tan rudo golpe! y haya abierto las puertas del Cielo al valiente militar muerto en defensa de la mejor de las causas.

LA PRENSA DE MADRID

4 Julio 98.

El Imparcial dice que ningún pueblo moderno ofrece ejemplos tan gloriosos como las jornadas de Santiago de Cuba, que asombran y admirán al general Shafter y á todo el ejército invasor.

El colega lamenta que las bizarras huestes españolas sean gobernadas por la imprevisión y dirigidas por el desacierto.

Dentro de la legalidad para salvar la patria y el orden deben organizarse fuerzas nuevas y reconstituir la nación.

El Gobierno del señor Sagasta no es digno de soldados como los que han luchado en Santiago.

Censura El Liberal con dureza el silencio del Gobierno ante sucesos como los de Santiago de Cuba.

¿Son malas las noticias? pregunta. Pues habrá dos procedimientos para optar. Uno publi-

caras tal y como fueren: otro reservarlas en absoluto.

El Gobierno no ha hecho ninguna de estas dos cosas. Ha hecho lo peor que podía hacer. Ha callado aquello que se sabía y, naturalmente, las imaginaciones han forjado aterradores catástrofes.

El Gobierno es responsable de todo lo que sucede y lo que puede suceder.

Heraldo de Madrid intitula su artículo *Dolor y gloria*.

Ocupándose del combate de Santiago de Cuba dice que la misma tierra cubrirá gloriosamente la carne de cuartel que la carne de Academia.

Pocas veces, añade, un puñado de hombres ha peleado con más fuerza, con más dignidad y con más heroísmo defendiendo su honor.

Ocho mil hombres contra veinticinco mil han luchado en Santiago.

Todos ellos han dado palpable ejemplo de heroísmo y de sublimidad, luchando alrededor del general Linares, su jefe, herido en el combate.

¡Qué negras responsabilidades, exclama, se agitan alrededor de otros hombres!

Si el general Linares—dice—*El País* hubiera contado con doce o catorce mil hombres más a sus órdenes es seguro que la batalla de Santiago de Cuba se habría decidido a nuestro favor.

¿Qué hace el general Pando en la Habana?

Si hubiese marchado hacia Santiago con 20.000 hombres ahora sufrirían los yankis las consecuencias de esta medida tan natural y tan en armonía con las necesidades de la campaña.

El pueblo, termina diciendo el colega, vengará la muerte de los héroes vencidos en Santiago.

Llegó, dice, *El Progreso* la catástrofe que todos temiamos y esperábamos.

Hace el recuento de las fuerzas enviadas a Cuba y Filipinas desde el comienzo en que estalló la guerra y con este motivo emite conceptos violentos y gravísimas acusaciones que no creemos prudente telegrafiar.

Dice *El Globo* que los despachos de Santiago de Cuba nos enorgullecen, pero que al mismo tiempo apenan el ánimo.

Lo ocurrido dice ha traspasado los límites de lo heróico llegando a los de lo sobrehumano e inverosímil.

Estas glorias, añade, son grandes, inmortales, pero ¡que caras nos cuestan!

DECUBA

Detalles del combate

Madrid, 4, 10'15 m.

Desde Washington telegrafian interesantes noticias sobre el combate librado el día 1º en las inmediaciones de Santiago de Cuba.

Comunican que el secretario de la Guerra ha declarado no fará a conocer los planes del general Shafter, hasta que éste los haya puesto en práctica, pues lo contrario sería exponerse a que utilizara estos planes el enemigo.

También ha dicho que Shafter debe esperar, repliéndose en las colinas, los refuerzos que sin pérdida de tiempo se preparan y que en breve ha de recibir.

Por su parte Miles ha declarado que Shafter debe dar descanso a sus tropas, para emprender, tan pronto reciba los refuerzos, un ataque decisivo sobre la plaza de Santiago de Cuba.

El gobierno de Washington ha recibido un despacho del general Shafter, fechado el 3 en el campamento de Sevilla, en el que dice que la plaza de Santiago de Cuba solo ha sido atacada débilmente por el Norte y el Este, y que las fortificaciones españolas son tan fuertes que la será imposible apoderarse por asalto de Santiago con las fuerzas de que ahora dispone.

Pero, añade, que con los refuerzos que es, era no le será muy difícil.

El general Shafter dice también que tiene pocos soldados enfermos; pero que el calor y el cansancio abruma a su ejército.

Añade que el general Wheeler está gravemente enfermo; que Mr. Young se halla muy grave, y que el general Hawks está herido.

En su despacho el general Shafter dice que el comportamiento de sus tropas fué magnífico.

También tiene elogios para Calixto García, de quien dice que con sus fuerzas se hizo dueño del ferrocarril de Santiago a San Luis, quedando puentes y arrancando rails para impedir que lleguen refuerzos a la capital sitiada.

El telegrama de Shafter termina diciendo que llegó a su campamento el cónsul de Francia en Santiago acompañado de 400 franceses, y que les ofreció tratarles con las mayores consideraciones.

Al general Shafter ha contestado el ministro de la Guerra en estos términos:

El presidente de la república me encarga que os transmita el agradecimiento de la nación.

La bravura de nuestro ejército hace extremer de orgullo a América.

El país llora a los valientes que han sucumbido, añadiendo nuevos nombres al libro de oro de nuestras glorias.

La partida Hernández

Madrid, 4, 10'20 m.

El Imparcial publica un telegrama de su corresponsal en la Habana, en el que se dice que en los alrededores de Palacios (Pinar del Río), se presentó la partida que manda el cabecilla Alejandro Hernández.

El comandante militar de la población había preparado una emboscada, en la que cayeron los rebeldes, abandonando éstos cinco muertos y muchas armas y municiones.

Un grupo de rebeldes, cerca de la Habana, sorprendió a una pareja de soldados que franqueaban.

Esta se defendió con heroísmo, hasta que llegó una guerrilla, que puso en dispersión el grupo, salvando a los soldados.

Suspendido el ataque

Madrid, 4, 10'50 m.

Washington, 3.—El departamento de la Guerra ha quedado profundamente sorprendido por la noticia de que el general Shafter ha suspendido las operaciones esperando nuevos refuerzos.

Se ha enviado copia del despacho a Mac-Kinley.

El Consejo de ministros se ha reunido y se han adoptado las medidas oportunas para enviar inmediatamente refuerzos considerables al general Shafter.

Lo que dice Sagasta

Madrid, 4, 11'10 m.

El señor Sagasta ha manifestado

que Santiago de Cuba no es un sitio estratégico para los yankis, ni lugar apropiado para correrse hacia el interior de la isla.

Ha añadido que el objeto de los norteamericanos no es otro por ahora que apoderarse por mar y tierra del fuerte del Morro a fin de que entre Sampson en la bahía para apoderarse de la escuadra de Cervera.

Entendiendo así el Gobierno, comunicó a Cervera la orden de salir, que ya se ha cumplido.

El señor Sagasta cree que con este motivo los yankis no tardarán en variar su plan de campaña.

Contradicciones

Madrid, 4, 11'35 m.

En contradicción con las noticias que ya he trasmítido, se ha recibido un nuevo despacho de Washington en el que se dice que el general Shafter ha telegrafo que se considera moralmente dueño de Santiago de Cuba por las posiciones que ocupa.

Cree que no es posible que la plaza resista.

Nuevamente se lamenta de las pérdidas que su ejército ha sufrido y dice que también los españoles tuvieron muchos bajas.

LA ESCUADRA

DE CERVERA

Los primeros despachos

Madrid, 4, 12'10 t.

Empiezan a recibirse despachos de Londres, New York y París, dando cuenta de que la escuadra de Cervera ha salido de Santiago.

Estos telegramas han producido indecible impresión en esta corte, aumentando la ansiedad del público.

Destruida?

Madrid, 4, 12'20 t.

Se ha recibido un despacho de la agencia Havas, al cual nadie da crédito, pero que sin embargo ha producido sensación.

Este telegrama hace referencia a otro de Washington que lleva fecha 4 del actual, en el que se dice que circula como válido en la capital de los Estados Unidos el rumor de que el almirante Sampson ha destruido a la escuadra de Cervera.

Sobre lo mismo

Madrid, 4, 12'40 t.

Un nuevo telegrama de Washington trasmítido desde París dice que en los centros oficiales se ha facilitado a la prensa el siguiente despacho:

"Playa del Este: Destrucción flota Cervera confirmada."

The Herald lo confirma

Madrid, 4, 1 t.

Acabamos de recibir un despacho de París, en el cual se nos dice que en la redacción de la edición francesa del periódico "The Herald" se ha recibido un extenso cablegrama de New York dando cuenta de que la escuadra de Cervera fue destruida el sábado por la noche al intentar salir de la bahía de Santiago forzando a toda costa el bloqueo.

Seguimos dudando

Madrid, 4, 1'35 t.

A pesar de los despachos que hemos trasmítido, abrigamos la duda, alimentada por el origen sospechoso de los mismos, acerca de la nueva desdicha que, según los yankis, nos ha ocurrido en las aguas de Cuba.

A la salida de Palacio

Madrid, 4, 1'45 t.

Esta mañana han estado en

Palacio despachando con Su Majestad los ministros de Estado y de Gracia y Justicia.

Al salir el primero de la regia estancia fué interrogado por uno de los redactores de esta Agencia sobre el rumor que circulaba referente a la salida de la escuadra del almirante Cervera de la bahía de Santiago de Cuba.

El señor duque de Almodóvar del Río, mostrándose en extremo reservado, se limitó a decir que no está desprovisto de fundamento el rumor.

Poco después salió de Palacio el señor Groizard, quien interrogado a su vez sobre este importante suceso, se mostró más comunicativo.

Según el ministro de Gracia y Justicia, el Gobierno sabe oficialmente que la escuadra que manda el almirante Cervera salió de la bahía de Santiago de Cuba el sábado último forzando el bloqueo establecido por los buques yankis.

Habiéndole hecho presente las noticias de origen norteamericano que se habían recibido acerca de un combate naval y de la destrucción total de nuestra escuadra, el señor Groizard nos dijo que no cree que esas noticias tengan fundamento.

La columna Escario

Madrid, 4, 2 t.

Se ha facilitado a los periodistas, en el Ministerio de la Guerra, el siguiente despacho oficial de Cuba:

Santiago de Cuba, 3.

Comandante general interino al ministro Guerra.—La columna Escario ha llegado a río Cauro, donde ha reñido sangriento combate, sufriendo 20 muertos y 70 heridos.

Hoy marcha sobre esta plaza.—Total.

Infundios yanquis

Madrid, 4, 2'50 t.

New York, 3.—La prensa publica noticias exageradísimas acerca de las bajas ocurridas en el combate de Santiago.

The World, *The Journal* y otros periódicos hacen ascender las bajas de los españoles a 4.000 y dicen que hay 3.000 prisioneros.

La poca escrupulosidad de los mencionados periódicos llega hasta el extremo de que uno de ellos afirma que en una sola trinchera, perdieron 1.500 españoles (?).

Las bajas de los yankis las reducen a 1.300 entre muertos y heridos.

Dicen también que han muerto gran número de jefes y oficiales de ambos ejércitos.

Telegrama oficial

Madrid, 4, 3'10 t.

Comunica el general Blanco, en telegrama fechado ayer, recibido hoy, que en el parte que el general Shafter da a su gobierno refiriendo el combate en Santiago, calificalo de ruda batalla; confesando que tuvo 500 bajas y que los españoles se batieron en una proporción de uno contra cinco.

Como esto hace el elogio de nuestros soldados, creo oportuno participarlo.

Hoy, desde el amanecer, ha comenzado nuevo combate.

El enemigo no ha podido avanzar un solo palmo de terreno.

no por la resistencia de nuestras fuerzas.

La salida de la escuadra que manda el general Cervera se verificó a las nueve de la mañana del dia 3.

El primero en salir fué el *Colón*.

Salió a la embocadura del puerto de Santiago, presentando reducto y haciendo nutritivo fuego de cañón mientras los acorazados *Vizcaya*, *María Teresa* y *Oquendo* salían del puerto.

El *Colón* protegió con éxito la salida de los citados buques.

Cuando éstos se hallaban en alta mar, el *Colón* se batío en retirada, logrando incorporarse a los demás buques de la escuadra.

Esta, según participa el semanario de Santiago de Cuba, se perdió de vista sin experimentar avería alguna.

No es cierto que los buques españoles echasen a pique ningún buque enemigo.

Un chasco para los yanquis

Madrid, 4, 4'10 t.

Washington, 4.—Ha causado en esta bastante impresión que en el día de hoy no esté en poder de los norteamericanos la ciudad de Santiago de Cuba.

Tanto en esta capital como en todas las principales del Norte de América se proponían celebrar hoy el aniversario de la independencia de los Estados Unidos al mismo tiempo que la toma de Santiago.

El hecho de no haber ocurrido así ha llevado el desaliento a los ánimos, y las fiestas del aniversario se celebrarán sin las expansiones y regocijos de costumbre.

Detalles de la victoria

VIVA ESPAÑA!

Madrid, 4, 4'35 t.

Acaban de entrar los ministros en el Consejo.

El ministro de Marina ha sido rodeado por los periodistas quienes le asediaban a preguntas.

El señor Auñón, cuyo semblante reflejaba la mayor satisfacción, con gran amabilidad contestó a todas las preguntas.

Es falso, ha dicho el ministro, que la escuadra saliese de la bahía favorec

los jefes y tripulantes de la escuadra.

Otro despacho oficial

Madrid, 4, 5'45 t.

Se ha recibido un nuevo despacho oficial.

Es del comandante del apostadero de la Habana, señor Manterola.

Dice que salió nuestra escuadra de la bahía de Santiago de Cuba, sosteniendo vivísimo fuego con los buques yanquis.

La escuadra enemiga iba á su costado.

Desaparecieron con rumbo á Oeste.

Los extraordinarios

Madrid, 4, 5'55 t.

La mayoría de los periódicos han publicado extraordinarios, en los que palpita el mayor entusiasmo.

Merece consignarse el de *El Siglo Futuro* por los elevados conceptos que le inspira la conducta del almirante Cervera, de quien hace cumplidísimos y merecidos elogios.

Papelaria Librería

Centro de Suscripciones

JOSÉ M. BERNIS

Puente de Piedra 1

San Roque 2

Dentro breves días se abrirá al público este nuevo establecimiento montado á la altura de los mejores de Barcelona.

BARATURA VERDAD

EN LA SOMBRAVERÍA

LA ECONÓMICA

DE

ANTONIO DELSORS

Ciudad, 3, TORTOSA

El dueño de este establecimiento, ofrece al público en general, un gran surtido de sombreros de las mejores clases y alta novedad, procedentes de las más acreditadas fábricas del país y extranjeras, á precios sumamente baratos.

Sombreros de paja en blanco y colores varios, sombreros de castor y confortables, lo mismo que un variadísimo surtido en gorras de todas clases y formas.

Visitad dicha casa y quedareis convencidos de que es la que vende más barato.

Se admiten toda clase de comprobaciones.

No equivocarse.

CIUDAD, 3, TORTOSA

EL TIEMPO

Entrado el 4, se normaliza el régimen; y desde el 5 al 10 asciende notablemente la columna mercurial, dando muestra del efecto. Las provincias de Valencia, Badajoz, Sevilla, Cádiz, Málaga, Murcia, Alicante y Almería, serán las que acusen mayor

Su curación radical por crónica que sea, con el método del Dr. Carbonell; el más racional y científico conoce hasta el día, de seguros efectos, garantizados por las muchas curaciones, efectuadas en casos crónicos y rebeldes á todo tratamiento.

ascenso térmico. A éstas seguirán Zaragoza, Barcelona, Galicia y Salamanca. Con poca diferencia Valladolid, Madrid y Zamora. Relativamente Navarra, Vascongadas y Asturias; y en las demás se anotarán máximas de 27 á 30° c.

El 10 ya por la tarde y entrando el menguante, por efecto de pequeña depresión del Océano al NO. de la península, relacionándose con una serie de bajas en la costa de Túnez, las provincias de Cádiz, Málaga, Sevilla, Huelva, Granada, Jaén, Badajoz y Ciudad Real, verán formarse tempestades eléctricas lineales precedidas de fuertes ventarrones del S y SO. La acción se reflejará en Almería, Albacete, Murcia, Alicante y parte de Valencia, y en menor escala desde Cuenca hasta Zamora en dirección E. NE.

Tal estado, que dura hasta el 13, se modifica por vientos del E., que desde Castellón por Teruel, Zaragoza y Guadalajara, moderarán el estado anterior para volver el calor.

La perturbación descrita será acentuada en el centro de Europa y furiosa en América del S. y golfo de Méjico, abarcando el mar de las Antillas hasta el dia 15.

Escolástico.

De Filipinas

Madrid, 4, 11'25 m.

Se han recibido noticias de Manila, que alcanzan al 28 del pasado.

La situación en la capital del archipiélago es la misma.

El almirante Dawey está muy preocupado por el retraso de la llegada de los refuerzos que espera.

Entre los rebeldes han surgido graves disensiones y Aguinaldo empieza á dar muestras de gran rigor para mantener la disciplina entre los suyos.

Madrid, 4, 11'40 m.

Se ha recibido un despacho de Hong-Kong en el que se dice que el dia 30 llegaron á la bahía de Manila los primeros refuerzos norteamericanos.

Los buques que los conducían ocuparon de paso las islas de los Ladrones y se llevaron prisioneros á Cavite al gobernador y á los empleados españoles de dicha isla.

El desembarco de yanquis en Cavite empezó el dia 1.º del actual.

CRÓNICA

Nuevo Licenciado

En la Universidad Pontificia de Tarragona, ha obtenido el grado de Licenciado en Sagrada Teología nuestro apreciable amigo el ex-alumno de nuestro Seminario Rdo. D. José Portolés, Subdiácono.

Sea la enhorabuena.

del

Misas

Mañana en todos los altares de la Catedral, desde el toque de oración hasta las ocho y en la Capilla Parroquial del Sagrario de ocho á once, se dirán Misas rezadas por el alma de D. José Franquet Ferreres, fallecido el año último.

Nuevo Gobernador

En substitución de D. Miguel Aguado, ha sido nombrado Gobernador Civil de esta provincia D. Alonso Roman Vega.

Vacantes

La alcaldía de Batea anuncia la plaza vacante de médico, titular, dotada con 360 pesetas anuales, y la de Amposta la de agente ejecutivo de dicho Municipio.

Soldados á filas

Ha aparecido ya en el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, una Real orden circular, llamando á filas para recibir instrucción militar, á 16.940 reclutas del reemplazo de 1897. La concentración de dichos reclutas, se verificará el dia 15 del corriente.

También son llamados todos los soldados que están disfrutando licencia trimestral, y los regresados de Ultramar para continuar el servicio en la Península. Estos se incorporarán el dia 12.

R. I. P.

Según nos comunican de Vich, el dia 24 del pasado Junio, falleció en S. Juan de las Abadesas, el Iltre. Dr. D. Ramón Folcra, Canónigo de la Catedral Basílica Vicense y Vice-rector del Seminario Conciliar.

Descanse en paz el ilustre fiado, que tanto se había desvelado en pro de la gloria de Dios y de la salvación de las almas

CALZADO DE COLOR

Zapatería Moreso

SECCIÓN DE CULTOS

Dia 6

Rosario de la Santa Cinta á las 7 y 1/2 de la tarde

Continua en San Antonio el novenario á Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, á las siete de la mañana.

En el Hospital á las seis tarde Hora al Santísimo.

DIPTERIA

(MAL BLANCH) CRUP

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

Doctor Sabaté, especialista en partos, mujeres y niños.

Angel, 16, pral. TORTOSA.

CALZADO PARA VERANO.—Zapatería Moreso.

Sección oficial

PUENTE DE NUESTRA SEÑORA DE LA CINTA

De conformidad con lo que se previene en el artículo 23 de los estatutos de esta Sociedad y por acuerdo unánime de la Comisión Inspector, se convoca junta general ordinaria de accionistas, que se reunirá el dia 15 de los corrientes á las nueve de la mañana en el salón de fescancio del Teatro del Balneario. Los Sres. que deseen asistir á dicha junta, deberán depositar en la Caja de esta Sociedad las correspondientes acciones y se señalan á este efecto los días 12, 13 y 14 del actual de diez á doce de la mañana.

Tortosa 5 de Julio de 1898.
El Gerente, PEDRO FRANQUET.

Últimas noticias

De Cuba

Madrid, 4, 12 n.

Se ha recibido nuevo despacho oficial.

Dice el general Toral:

A las nueve y media salió la escuadra de Cervera rompiendo fuego nutritivo y sosteniendo vigorosamente durante una hora, hasta que desapareció por el Oeste.

Persiguen á nuestra escuadra el «Yoya», el «Texas», «Massachusetts», «Indiana», «Brooklyn», «New York» y varios otros buques de medios porte.

El comandante de la fortaleza del Morro dice que hay que lamentar la pérdida de dos destroyers españoles.

El general jefe enemigo intimó la rendición de la plaza de Santiago, amenazando con bombardearla; en cao contrario, daba de término hasta las diez de la mañana de hoy para que evacuen la población las mujeres, extranjeros y niños.

Le contestó que el deber mio ordenaba defender la plaza.

Madrid, 5, 2 m.

Se ha recibido el siguiente despacho oficial de Santiago de Cuba:

«Comandante general interino á Ministro de la Guerra.

Agradecemos la felicitación que se ha servido dirigirnos el Gobierno de Su Majestad que por otra parte estimamos inmerecida, pues no hemos hecho

más que cumplir con nuestro deber.

El general Linares, algo mejorado de su herida, me encarga sea intérprete de su gratitud hacia el Gobierno y la nación por la felicitación que le ha sido dirigida.

Toral.

Los naufragios de los destroyers

Oficiosamente se ha dicho que se cree que los yanquis, cumpliendo las leyes de la guerra, habrán salvado y acogido á los naufragos de los dos destroyers.

La columna Escario

Se nos asegura que la columna Escario se halla á 22 kilómetros de Santiago de Cuba.

Lleva esta columna artillería gruesa para montar una batería y abundantes víveres y municiones.

Los yanquis frente a Santiago

N. York, 4, 11 n.

Se han recibido numerosos detalles del combate de Santiago.

El general Shafter ha comunicado al gobierno que las moscas venenosas causan grandes molestias á los soldados yanquis.

Asistieron al combate de Santiago, unidos á las fuerzas yanquis, agregados militares de Alemania, Austria y Japón.

Shafter ha sembrado los caminos de troncos de árboles con objeto de facilitar el transporte de artillería gruesa á las posiciones avanzadas.

La falta de víveres hace muy difícil la situación de las fuerzas invasoras.

Shafter supone que los españoles han sufrido cinco mil bajas.

La prensa inglesa

Londres, 4, 12 n.

La mayoría de los periódicos califican de fracaso para los yanquis los combates del viernes y sábado.

«The Times» añade que la imprevisión del Gobierno español ha favorecido á los yanquis, pero añade que hay que reconocer que nuestros soldados son todos héroes.

Noticias varias

Nueva York, 5, 1'20 m.

Dicen que el general Lowe ha logrado entrar en Santiago pero que en las calles de la ciudad se le opone tenaz resistencia.

En el ataque á Santiago ha sido herido el oficial don J. Bustamante jefe de las fuerzas que hizo desembarcar el almirante Cervera.

Asegúrase que frente á Manzanillo han cruzado los 4 buques que manda Cervera.

Llevaban gran velocidad.

MAPAS DE LA GUERRA

á 10 céntimos

Librería de Voltes

Pídase prospecto en la Farmacia de

Bernardo Matheu

Cherta (Tarragona) que tiene la exclusiva para la preparación de los medicamentos de dicho tratamiento.

DEPOSITOS AL POR MAYOR en Barcelona: Sociedad Farmacéutica Española y en casa del Sr. Matheu en Cherta.

De venta en las farmacias acreditadas.

En Tortosa: Farmacia de F. Calleja.

MAL

DE ESTOMAGO

Establecimiento tipográfico

DE

VOLTES - LLASAT

Calle de Moncada, núm. 13, frente al Seminario Conciliar

SANDALO PIZA
PARA ENFERMEDADES URINARIAS
MIL PRESETAS

**Sobres y**

Tarjetas al minuto,
IMPRESA
EN ESTE
NO FIARE DE IMPRIMACIONES. P.D.D.

Librería Voltes

ANGEL, 7, TORTOSA

DEVOCIONARIOS

Desde los más sencillos a los de mayor lujo

Inmenso surtido de estampas, libros, recuerdos y otros objetos propios para regalo de

Primera Comunión

Librería Voltes

Moncada, 13, Tortosa

DISPONIBLE

Depósito de muebles
DE TODAS CLASES
Moncada 16, y Carmen 10
TORTOSA

TORTOSA

TORTOSA